

净化燃气市场 确保用气安全

# 惠州捣毁“黑气点”查扣“黑气瓶”



惠州市查处群众身边的安全隐患

**广东建设报讯** 记者刘洁、通讯员赵丽霞报道：记者近日从惠州市住房和城乡建设局获悉，惠州市在惠城区查处4个燃气“黑气点”，查扣520只“黑气瓶”，严格规范惠州市燃气经营行为，严厉打击燃气无证无照经营行为，净化燃气市场经营环境。

## 查处4个“黑气点” 查扣520只“黑气瓶”

为进一步消除燃气安全隐患，根据

摸排的线索和群众的举报，5月14日和19日，惠州市住房和城乡建设局牵头，联合惠州市市场监督管理局、市城管执法局开展打击非法经营燃气联合行动。

据介绍，为了节约成本，“黑气点”使用的钢瓶有些是过期或报废的钢瓶，随时可能爆裂，发生燃气事故，隐藏着巨大的安全隐患。行动小组分别在惠城区水口街道、龙丰街道和江北街道查处4处无证经营燃气窝点。这几个液化气供应点没有燃气经营许可证，存储液化气钢瓶的地方也不具备安全储藏条件。

在水口街道查处的无证经营燃气点在潭屋老村龙尚小学后侧，存在极大安全隐患。在龙丰街道查处的窝点则是租用了小区的单车棚，对小区居民的生命财产安全同样造成一定安全隐患。行动小组依法查扣了这几个“黑气点”存放的各类规格的燃气钢瓶共520只。

惠州市住房和城乡建设局负责人表示，此次行动守护了人民群众的生命财产安全，对非法经营燃气行为形成了强有力的震慑。下一步，惠州市住房和城乡建设局将要求各县区开展燃气“黑气

点”查处行动，严厉打击违法经营、充装、储存、运输燃气等行为，发现一处，查处一处，保持严打高压态势，保障人民群众生命财产安全。

## 多部门联合执法监管 鼓励群众举报监督

在打击“黑气点”“黑气瓶”的同时，5月18日和19日，惠州市住房和城乡建设局又会同市市场监督管理局、市城管执法局开展安全生产行政执法监察联合行动。行动小组相继到惠城区、惠阳区和大亚湾区，抽查了惠州市运行煤气有限公司、林田福利燃气有限公司、惠阳区华银煤气有限公司、光能管道燃气有限公司、大亚湾运行合隆液化气有限公司、运行泰安液化气有限公司6家燃气企业，现场检查企业生产经营及储存场所设备设施是否符合相关安全标准和消防安全标准。

现场，联合行动小组发现了2宗燃气安全隐患，要求企业立即整改，并严格落实安全生产主体责任，多措并举确保燃气安全生产形势持续稳定。惠州市住房和城乡建设局提醒广大市民到正规燃气企业购买液化石油气，杜绝使用“黑气”。同时，希望市民积极举报非法经营液化气等违法行为，共同营造安全的生活环境。

## 广州市黄埔区

# 穗东街厨余垃圾收运到店 垃圾分类精细化服务贴心

**广东建设报讯** 城中村人口密度大、巷道狭窄，周边商铺以小型餐饮企业为主，而商铺产生的厨余垃圾量非常多。特殊的分布，无形中为垃圾分类工作开展设置了“关卡”。

为确保厨余垃圾分类，实现减量化、资源化、无害化处置，广州市黄埔区穗东街针对辖内转制社区实际情况，设立了专门的厨余垃圾收运队，收运队共27人，由垃圾分类督导员及环卫工人组成，负责定时上门收集社区及周边商铺产生的厨余垃圾。

为做足各方面准备工作，街道安排收运工人预先对社区商铺、餐饮店铺厨余垃圾基础数据进行走访调查，并与餐饮店负责人沟通，预约收运时间。根据摸查统计结果，上门收运厨余垃圾设置了三个时间段，分别是上午10点到11点、下午2点到4点、晚上9点到10点。

根据巷道狭窄的特点，穗东街为收运队配备专用小型三轮车，使收运工作畅通无阻。目前上门收运厨余垃圾涵盖辖内3个社区80余家商铺。街道实行精细化管理，以社区为单位，将收运队细分为3个收运小组，其中夏园社区作为

收运1组，收运队在夏园路、水关路、新圩路三大片区，配备9人，3人一组轮番收运。

餐饮店铺按协商收运时间或提前联系收运工人预约，将收集好的厨余垃圾交由收运组，收运工人现场做好厨余垃圾处理登记工作，确认每次收运的厨余垃圾数量，社区垃圾分类专管员做好厨余垃圾收运台账。考虑到不同类型的餐饮店营业时间有差别，为满足商家个性化需求，收运时间还可适当调整：白天营业店家，晚上9点收运；夜晚营业店家，第二天早上10点收运。在收运中发现混投，收运队可拒收，并联系社区和城管执法队开展教育与处罚。

在宣传方面，穗东街开展多元化宣传培训活动，做好源头分类工作，提升分类效果。对于积极进行垃圾分类的居民、企业、单位、商铺，街道给予一定奖励，列入垃圾分类之星年度考核。实施上门收运厨余垃圾以来，街道辖区内均收运厨余垃圾150余桶，较之前增长30%以上。厨余垃圾量逐步提升，垃圾分类效果显著。

(廖惠康 朱晓君 秦健伟)

## 垃圾分类走进光明乳业

**广东建设报讯** 垃圾分类，重在全员参与。对于企业来说，践行垃圾分类是企业责任担当的重要体现。近年来，光明乳业在永和街指导下，逐步规范垃圾分类工作且取得了显著成效。

### 规范硬件布局 定点投放有保障

光明乳业响应垃圾分类的第一步，便是“定模式”，撤走各办公桌下原有小垃圾桶。完成撤桶后，公司仅在办公楼二楼内、整栋楼外及厂内人员流动较大区域设置分类投放点。目前全厂员工已全部做到定点投放生活垃圾。减少了一个月1300多个垃圾袋的消耗。该公司一次性完成了垃圾分类相关的硬件升级并在厂区人行通道显眼位置，设置垃圾分类宣传栏，将垃圾分类管理制度、操作规范、责任公示牌进行张贴。

### 专业精细化管理 源头减量有实效

该公司严格按照生活垃圾四分类标准实施后，工程部工作人员会定期检查垃圾分类准确性，驻厂环卫阿姨每天会对垃圾进行称重，然后送到统一的收集点。

有害垃圾（危险废物）由公司工程部在规范的场所，进行统一贮存和管控，委托有危险废物处置单位转移处置。其他垃圾、厨余垃圾、可回收垃圾

交给有相关资质的收运公司清运，做到日产日清，杜绝了垃圾堆积产生的影响。据统计，公司每月产生厨余垃圾3.6吨、可回收物30吨。

“开展这项工作以后，我们的可回收物利用率更高了，厂区环境看起来更舒服一些，也让我们坚定了分类管理理念，能够在工作中真正分清主次，保持清晰的思路，”公司负责人钟工不禁感慨道。

### 教育宣传并行 全员参与氛围强

公司工程部作为公司垃圾分类主管部门，负责定期开展垃圾分类专项检查，有效实施督导和培训。永和街综合发展中心加强属地管理，专管员等会不定时到公司检查与指导垃圾分类。做到闭环管理，持续改进不足。

公司还积极参与永和街组织的各类垃圾分类活动，从中学习垃圾分类管理先进办法，与其他公司进行经验交流和分享。公司内部也会组织垃圾分类活动，定期对全体员工开展垃圾分类培训教育，对卫生清洁人员开展专项培训。对施工所产生的建筑垃圾，要求承包商按照规范处理，严禁放置到生活垃圾桶中。

钟工表示，垃圾分类是一项长期的工作，光明公司践行垃圾分类，不仅是时势所趋，更体现了企业的社会责任担当！

(廖惠康 朱晓君 梁敏桃)